
 

 

ΘΕΣΗ TERRA CYPRIA – ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ 

ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ 

ΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΝΟΜΟ ΤΟΥ 2020 ΚΑΙ ΠΕΡΙ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2020 
 

(ΑΡ. ΦΑΚ. 23.01.061.195-2020, ΑΡ. ΦΑΚ 23.01.061.193-2020) 

 
 

Εισαγωγή 

Χαιρετίζουμε τις τροποποιήσεις που εισηγείται το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Περιβάλλοντος, καθώς πιστεύουμε ότι θα συμβάλουν στη συμμόρφωση της εθνικής 

νομοθεσίας με το ενωσιακό δίκαιο. 
 

Ευχόμαστε ότι οι εν λόγω τροποποιήσεις θα συμβάλουν στην επίλυση του διαχρονικού 

προβλήματος της διαχείρισης των αποβλήτων που βασανίζει την Κυπριακή κοινωνία. 

 

Προβληματισμοί 

Έχουμε παρατηρήσει το γεγονός ότι προτείνονται πολλές προσθήκες στον υφιστάμενο νόμο 

που ίσως ν’ αυξήσουν τον όγκο εργασιών του Τμήματος Περιβάλλοντος. Για να μπορέσει το 

Τμήμα να διεξέλθει των προσθηκών, το κράτος θα πρέπει να λάβει υπόψη τις δυνατότητες 

του Τμήματος και να σκεφτεί ενδεχόμενη ενίσχυση του. 
 

Μας προβληματίζει ότι δεν γίνεται ξεκάθαρη διάκριση της ανακύκλωσης και της 

επαναχρησιμοποίησης, με αποτέλεσμα την ελλιπή καταγραφή μεθοδολογίας για την 

επαναχρησιμοποίηση. Ειδικά, για δύσκολα απόβλητα όπως τα έπιπλα, τα εργαλεία εργασιών, 

ο επαγγελματικός εξοπλισμός, καθώς και άλλα αντικείμενα που δεν μπορούν να 

ανακυκλωθούν ή να διατεθούν για ταφή μετά το τέλος της ζωής τους. 
 

Τέλος, παρατηρούμε να υπάρχουν πρόνοιες για παράταση κάτι με το οποίο δεν συμφωνούμε. 

 

Εισηγήσεις 

Βάση των πιο πάνω εισηγούμαστε: 

• Άμεση συμμόρφωση της εθνικής νομοθεσία με την Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις δυνατότητες των αρμόδιων τμημάτων και πιθανή 

ενίσχυση τους. 

• Περιγραφή της επαναχρησιμοποίησης με λεπτομέρεια και ανάδειξη της ως πιο σημαντικής 

πρακτικής από την ανακύκλωση. Όπως εξάλλου περιγράφεται στην ιεράρχηση των 

αποβλήτων, άρθρο 4, της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2008/98/ΕΚ. 

• Αποφυγή οποιασδήποτε παράτασης της επίτευξης των στόχων. 
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